
Master / Relaxation Cabinet - Miniature Furniture - Work Of Companions - 18th Century Curiosity

1 320 EUR

Signature : maître Artisant

Period : 18th century

Condition : Bon état

Material : Wallnut

Width : 40 cm

Height : 51 cm

Depth : 27 cm

Dealer

Galerie David SEGALA
Dealer specialized in art objects

Tel : 0466477424

Mobile : 0680322750

3 Rue Fontanilles B-f6

Mende 48000

Description

Charming relaxation cabinet, cabinetmaker's

work in scale model, Louis XV style.

This little masterpiece made in the 18th century,

respecting the manufacturing techniques, the

curved facade as well as the feet and the

gendarme hat cornice are typical of the period, all

in Walnut with ash sides,

This reduction also presents on the doors

("exceptional" carved in the mass "known as

Monoxyl") hinges and a keyhole in wrought iron

from the period, all demonstrating the artisanal

knowledge of the 18th century and giving this

small piece elegance and authenticity.

The proportions are balanced. (note that part of



the cornice has been redone, certainly due to a

fall or any other accident, very old restoration

already weathered by time).

This charming little piece of furniture was also

originally used as a working model, exhibited to

the customer before being made to full size.

To complete and differentiate relaxation and

control:

we will talk about the Cabinets of Master

Companions, which are in the same line, but

much more detailed, perfect, for example Those

of the apprentice journeymen at the end of their

tour of France.

These perfect models were used to demonstrate

their creativity and technical mastery, in hopes of

being recognized as master craftsmen among

their peers. so that they can trade themselves.

These pieces are true works, testimonies of

know-how and manual intelligence, where the

union of mind and hand allows the raw material

to be transformed into an object, even a work of

art.

An exceptional work which perfectly illustrates

the Companion's adage: "The hand nourishes the

thought, and the thought nourishes the hand".

good general condition, consistent with the

vagaries of time due to its age. beautiful natural

patina, and slight traces of xylophagous attacks

not endangering the structure. These

imperfections do not detract from the appeal of

the piece of furniture; on the contrary, they

highlight its journey through the ages.

Dimensions:

                    H: 51 cm

                    L: with cornice 40 cm

                    D: 27 cm.

It constitutes an interesting piece for lovers of

remarkable objects, which can be integrated into

a cabinet of curiosities, a decoration or even as a



small storage unit...

                  - General conditions of sale -

    If possible, Payment should be made (+ or -)

2/3 days after the order.

      1st - 4 - Types of Payment accepted: (+

Transport-packaging costs depending on the

area).

(1) - PAYPAL: Simple, Fast, Guarantee and

insurance.

(2) - TRANSFER: Iban Bank: BPS FR76 1660

7002 7109 3346 0201 534. (recommend)

(3) - CHECK: Only French: ANTIQUE

DEALER David SEGALA  3 Rue Fontanilles Bat

f6 48000 MENDE-Occitanie. 

(4) - CASH: Advisor by hand, shipments are

always at your own risk, we will not accept any

complaints.

       - 5 packaging costs + transport :

(a)  France : EUR80

(b)  EU Union, Switzerland : EUR85

(c)  Eastern Europe (outside the EU and

Switzerland), Norway, Maghreb : EUR90

(d)  Africa excluding Maghreb, Canada, United

States, Near and Middle East : EUR95

(e)  Asia, Oceania, Rest of the World : EUR110

       2nd - 2 types of Shipping-Delivery possible:

1st) - By Carriers: DHL, Colissino, Poste...

(always with Tracking Number)

         (The packages are always packaged by me

(with Care and Overprotection) and entrusted to

the carrier at (+ or -) 3/4 working days after

payment into my account of the total with costs,

Any customs duties requested by the country

from the customer upon arrival are due by the

buyer.



  2nd) - 3 Possibilities of personal delivery subject

to collection in full or payment of Deposit.

         (issue of an essential receipt by return email

and must be given upon delivery or collection).

(1) - Welcome you with joy to MENDE in

LOZERE-Occitanie-France for a little stroll and

collect your property (no fees).

(2) - For Merchants only I am on the

Inter-Nations-Professional Bimonthly

Unpackings of CIPOLAT-S.A. in Monptellier

Parcs des Expositions HALL-B4

STAND-5315/16.  (Items can be collected from

my stand 5315/16 before noon) no charge.

(3) - Possibility of possible delivery: by us in

France and neighboring countries on request and

delivery of movable objects in person, only for

important and very fragile pieces. (and according

to our availability and payment in full and in

advance: price + transport).

         - Possible Discount: Discount granted to the

Good customer or for a lot: on request by SMS

message: 0680322750 or

email:  segala.david.antiquaire48000@orange.fr 

                                       Yours sincerely David

SEGALA   

https://www.proantic.com/en/1411825-master-relaxation-cabinet-miniature-furniture-work-of-companions-18th-century-curiosity.html


